



市区西北50公里 将现千亩玫瑰园

□记者 魏春兴 特约记者 郭建立

本报讯 千亩玫瑰盛开,花香弥漫,会是什么样子?有情人置身其中,想必非常浪漫。近日,新安县关址村种上了千亩玫瑰,明年“五一”前后盛开,届时你可以去好好感受一下。

关址村位于新安县北冶镇西部,距离市区约50公里,是个仅有千人的小山村。该村村支书王海东讲,两年前他们从外地引进品种,种植了400亩玫瑰,到了花开季节,成片的玫瑰花吸引了几千名游客前来观赏。

“现在,全村千亩土地全种上了玫瑰,这在洛阳还没出现过。等到千亩玫瑰盛开,那景色多壮观呀!”王海东告诉我们,群众种植的玫瑰不仅可以观赏,还可以进行深加工,用于提炼精油、烘干花蕾、加工玫瑰酱等,一举多得。

今年,该村种植的千亩玫瑰,主要有两种,一种是丰花一号,一种是四季玫瑰;一种花呈紫色,一种花呈暗红色。“这两种玫瑰,不仅花期长,而且开花多。”王海东讲,今年种植的玫瑰花期预计从明年“五一”前后持续到“十一”。而在两年后,一株玫瑰能开出800多朵花。

据了解,关址村辖区内还拥有集人文、自然景观为一体的漏明崖景区,据说骆宾王曾到过那里。明年“五一”前后,千亩牡丹盛开,景区四处流芳,山水相得益彰,多么美妙浪漫。

亲爱的读者,在千亩玫瑰盛开时,我们将及时为你介绍花况及交通路线,敬请关注。

遭遇借钱不还 心中一怒走极端

□记者 魏春兴 通讯员 赵校辉

本报讯 借出去的钱要不回来,还多次被殴打,刘某对此忍气吞声。不料对方得寸进尺,手持剪刀再次来借钱。刘某将对方带至伊川境内夺去对方的剪刀,最终酿成大错。

11月16日18时许,伊川县巡逻民警在该县委附近发现一名男子神色慌张、形迹可疑。该男子说话吞吞吐吐,前言不搭后语。面对民警的盘问,这名男子突然说:“我是来投案的,我杀人啦!”

经查,刘某,高中文化,44岁,周口市郸城县人。2003年,刘某在登封市当搬运工时,和比他小两岁的当地人翟某认识。今年农历二月二前后,翟某向刘某借了5000元钱,后来刘某多次催讨,可翟某不但不还钱,还殴打刘某。刘某虽心怀不满,可只得忍气吞声。今年10月25日,翟某再次向刘某借5000元,刘某以“等几天再说”推脱。10月29日18时许,翟某掏出身上携带的剪刀,威胁刘某“要是今天弄不来钱,给我小心点”。

当晚,无奈的刘某谎称到伊川县一个朋友处借钱。两人行至伊川县彭婆镇时,刘某想到被翟某欺负可能没有尽头,他突然夺下翟某带的剪刀,刺中翟某咽喉致其死亡。事发后,刘某将翟某尸体掩埋于附近一窑洞,随即逃离现场。

记者昨日获悉,根据嫌疑人供述,伊川警方已在彭婆镇万坡村附近一窑洞内找到受害人尸体。目前,嫌疑人刘某已被警方提请批捕。

小村仍闻机杼声



最后的手艺人

□记者 曾宪平 通讯员 刘蕊文/图

小时候最喜欢两手托腮坐在门槛上看外祖母织布,梭子像鱼儿一样在她的两手间来回游荡,脚下的踏板上下下,织布机不断发出“咣当,咣当”的声响。今天,纺车、织布机这些古老的工具已难觅踪迹。



郭爱英在纺线。



郭爱英娴熟地穿线。

在伊川县城关镇马营村,我们见到了72岁的郭爱英老人,她正在纺车前缠穗份,蓝色的棉线从大线锭缠到一个个小锭杆上。不远处,几个妇女将五彩棉线从线坨中拉出,缠绕在特制的木架上,绷紧拉直,然后用梳子轻轻地梳理,为开始织布做最后的准备。

郭爱英告诉我们,从她18岁嫁过来做媳妇,就开始跟着嫂子织布,这50多年从未间断过。以前全家人的穿的衣服、鞋子,用的被里、床单,都要靠手工完成,所以纺花、织布是重要的日常工作。她的织布手艺在村里可是出了名儿的,无论配色、平展度还是织布速度,她都是个好手。

现在,日子好了,土织布不时兴了,她织布只是平日里的消遣,主要做些床单。郭爱英说,手工织出来的这些纯棉粗布,绵密结实,睡着舒服,冬暖夏凉。

过去,织一块布要经过弹花、纺线、拐线、浆线、经线、掏缁、织布等好多程序,麻烦着哩。在郭爱英年轻时,村里的妇女几乎人人都要织布。而现在,她有一个四室同堂、近30人的大家庭,却难觅一个传人。彩色丝线挂上了织布机,郭爱英老人要再织一块漂亮柔软的花布,送给自己刚刚出世的重孙子。



郭爱英(右)坐在老式织布机前劳动。



她的老伴儿林全堂对织布机的维修很拿手。



手工织的土布颜色鲜艳。

视觉 栏目统筹: 陈占华 电话: 13937967110